
【１】現在通っている学校はどちらになりますか。

回答 件数 割合

鹿屋工業高校 106 21.8%

鹿屋高校 100 20.5%

鹿屋女子高校 79 16.2%

鹿屋中央高校 78 16.0%

串良商業高校 56 11.5%

鹿屋農業高校 55 11.3%

鹿屋特別支援学校 13 2.7%

合計 487 100%

【２】現在のお住まいはどちらになりますか。

回答 件数 割合

鹿屋市 358 73.5%

肝付町 31 6.4%

東串良町 21 4.3%

大崎町 21 4.3%

志布志市 19 3.9%

錦江町 13 2.7%

南大隅町 9 1.8%

垂水市 8 1.6%

曽於市 6 1.2%

その他 1 0.2%

合計 487 100%

【３】あなたの性別を教えてください。

回答 件数 割合

男 262 53.8%

女 216 44.4%

無回答 9 1.8%

合計 487 100%

【４】希望している進路を教えてください。

回答 件数 割合

進学 300 61.6%

就職 177 36.3%

その他 10 2.1%

合計 487 100%

　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

　回答のあった生徒の内訳は、鹿屋工業高校(21.8％)、鹿屋
高校(20.5％)、鹿屋女子高校(16.2％)、鹿屋中央高校
(16.0％)となっている。

　【その他】
　　通信に通いながら就職、縁故でフリーター　外

　鹿屋市(73.5％)、肝付町(6.4％)、東串良町(4.3％)、大崎
町（4.3％）となっている。

　男性(53.8％)、女性（44.4％）となっている。

　進学(61.6％)、就職(36.3％)となっている。

【その他】
　鹿児島市
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【５】就職先はいつ頃から考えますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

高校３年生の１学期 87 49.2%

高校２年生 50 28.2%

高校１年生 31 17.5%

高校３年生の２学期以降 9 5.1%

合計 177 100%

【６】「就職」以外を選んだ方も含めすべての方に伺います。

　　　　就職先を考えるにあたって、希望する地域はありますか。（１つ選択）

　

件数 割合 件数 割合

九州エリア（鹿児島県内以外） 175 35.9% 46 26.0%

鹿児島県内（鹿屋市以外） 120 24.6% 47 26.6%

鹿屋市内 79 16.2% 45 25.4%

関東エリア 61 12.5% 20 11.3%

関西エリア 27 5.5% 10 5.6%

その他 25 5.1% 9 5.1%

合計 487 100% 177 100%

就職希望者のみ

　高校３年生の１学期(49.2％)、高校２年生(28.2％)となっ
ている。

・将来希望する就職先は、「九州エリア(県外)」35.9％、「県内(鹿屋市外)」
24.6％、「鹿屋市内」16.2％となっている。

・うち、就職希望者に限ると、「県内(鹿屋市外)」26.6％、「九州エリア(県
外)」26.0％、「鹿屋市内」25.4％となっている。

【その他】
　　未定５件、どこでもよい４件　外
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進学＋就職
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【７】問６について、鹿屋市内を希望する理由は何ですか。（１つ選択）

回答 件数 割合

実家から通える 19 24.1%

働きたい企業がある 19 24.1%

地元に貢献したい 9 11.4%

鹿屋が好き 8 10.1%

仕事とプライベートの両立 8 10.0%

知人や先輩等が近くにいる 7 8.9%

家族と同居するため 5 6.3%

親の勧め 2 2.5%

先生・学校の勧め 1 1.3%

その他 1 1.3%

合計 79 100%

【８】問６について、鹿屋市外を希望する理由は何ですか。（１つ選択）

回答 件数 割合

地元を離れて一人暮らしがしたい 69 16.9%

働きたい企業が市内にない 68 16.7%

都会で暮らしてみたい 60 14.7%

保護者の元を離れて自立したい 49 12.0%

給料など待遇が良い 32 7.8%

働きたい業種や職種が市内にない 31 7.6%

住んでみたい地域がある 31 7.6%

福利厚生や働く環境が充実 18 4.4%

文化・商業施設等が充実 14 3.4%

親の勧め 8 2.0%

先生・学校の勧め 7 1.7%

その他 21 5.1%

合計 408 100%

【その他】
　自分家から通える範囲だから

　「実家から通える」24.1％、「働きたい企業がある」
24.1.％、「地元に貢献したい」11.4％となっている。

「地元を離れて一人暮らしがしたい」16.9％、「働きたい企
業が市内にない」16.7％、「都会で暮らしてみたい」14.7％
となっている。

【その他】
・未定
・友人の勧め
・配属先によるため
・地元があまり好きではない
・海外で働いてみたいから
・大きな会社で沢山のことを学び、将来地元で活躍したい
・将来の選択肢が広がるから 外
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【９】県外に進学・就職をしたとしても将来は「地元・鹿屋」で働きたいと思いますか。（1つ選択）

回答 件数 割合

わからない 148 36.3%

どちらでもよい 123 30.1%

働きたくない 81 19.9%

働きたいと思う 56 13.7%

合計 408 100%

【10】就職先を選ぶ際、重視することは何ですか。（３つまで選択）

回答 件数 割合

給料 363 63.4%

休日の確保 253 44.2%

仕事内容 204 35.6%

福利厚生 159 27.7%

会社の雰囲気 129 22.5%

やりがい 120 20.9%

勤務時間 70 12.2%

勤務場所 32 5.6%

経営が安定している 26 4.5%

スキルアップが図れる 24 4.2%

会社の将来性 14 2.4%

その他 1 0.2%

「わからない」36.3％、「どちらでもよい」30.1％、「働き
たくない」19.9％となっている。

「給料」63.4％、「休日の確保」44.2％、「仕事内容」
35.6％、「福利厚生」27.7％となっている。
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【11】将来就職したい業種は何ですか。（３つまで選択）

回答 件数 割合

公務員 140 24.4%

医療・福祉 85 14.8%

サービス業 82 14.3%

教育・学習支援業 81 14.1%

製造業 76 13.3%

建設業 53 9.2%

飲食・宿泊業 52 9.1%

放送・出版・情報通信業 52 9.1%

流通・卸売・小売業 46 8.0%

金融・保険業 46 8.0%

農林漁業 30 5.2%

電気・ガス・熱供給・水道業 25 4.4%

運輸業 21 3.7%

不動産業 16 2.8%

その他 55 9.6%

【12】問11について、その回答を選択した理由は何ですか。（自由回答）

　別紙記載（487件回答あり）

「公務員」24.4％、「医療・福祉」14.8％、「サービス業」
14.3％、「教育・学習支援業」14.1％となっている。

　【別紙】

自由回答

【その他】
　・神主
　・事務職
　・Vtuber
　・WEBデザイナー
　・未定　外

2.8%
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4.4%

5.2%

8.0%

8.0%

9.1%

9.1%

9.2%

13.3%

14.1%

14.3%

14.8%
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【13】進路を決めるにあたり、 誰の意見を参考にしますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

母親 139 28.5%

特にいない 105 21.6%

学校の先生 96 19.7%

父親 72 14.8%

先輩・知人 39 8.0%

兄弟 16 3.3%

親戚 9 1.8%

その他 9 1.8%

未回答 2 0.4%

合計 487 100%

【14】就職先を選定するにあたって企業の情報はどのような方法で調べますか。（２つまで選択）

回答 件数 割合

企業のホームページ 318 55.5%

担任・進路指導の先生に聞く 126 22.0%

企業のパンフレット 122 21.3%

合同企業説明会 100 17.5%

企業見学 95 16.6%

民間の就活サイト 47 8.2%

市ホームページの地元企業紹介 11 1.9%

その他 20 3.5%

【その他】
　相談支援員、企業説明　外

「母親」28.5％、「特にいない」21.6％、「学校の先生」
19.7％となっている。

【その他】
　親、求人票、先輩、口コミ、インターネット　外

 「企業のホームページ」55.5％、「担任・進路指導の先生
に聞く」 22.0％、「企業のパンフレット」21.3％、「合同
企業説明会」17.5％となっている。
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21.6%19.7%
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1.8% 1.8%
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【15】鹿屋市内の企業について知っていると思いますか。

回答 件数 割合

ほとんど知らない 297 61.0%

ある程度知っている 181 37.2%

十分に知っている 9 1.8%

合計 487 100%

【16】初任給（基本給などの固定分）は最低どのくらい欲しいですか。

回答 件数 割合

20万円～25万円 198 40.7%

15万円～20万円 182 37.4%

特に希望はなし 56 11.5%

25万円以上 38 7.8%

10万円～15万円 13 2.7%

合計 487 100%

【17】就職支援のイベントで最も興味がある内容は何ですか。（１つ選択）

回答 件数 割合

職場体験 192 39.4%

企業見学 184 37.8%

合同企業説明会 73 15.0%

社員の講義 14 2.9%

若手社員交流 13 2.7%

グループワーク 9 1.8%

その他 2 0.4%

合計 487 100%

【18】就職活動前（小学生や中学生時）から地元企業を知る機会があれば良いと思いますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

思う 321 65.9%

どちらでもよい 97 19.9%

特に思わない 69 14.2%

合計 487 100%

【その他】
　どれも興味はない、イラストを描く仕事　外

　「思う」65.9％、「どちらでもよい」19.9％、「特に思わ
ない」14.2％となっている。

 「ほとんど知らない」61.0％、「ある程度知っている」
37.2％となっている。

 「20万円～25万円」40.7％、「15万円～20万円」37.4％、
「特に希望はない」11.5％となっている。

　「職場体験」39.4％、[企業見学」37.8％、「合同企業説
明会」15.0％となっている。
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0.4%
職場体験

企業見学

合同企業説明会

社員の講義

若手社員交流

グループワーク
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【19】奨学金の利用状況及び利用予定（進学後）について教えてください。（１つ選択）

回答 件数 割合

利用予定（進学後） 162 33.3%

分からない 155 31.8%

利用しない予定 120 24.6%

利用している 50 10.3%

合計 487 100%

【20】奨学金代理返還制度を導入している企業に魅力を感じますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

とても感じる 216 44.4%

ある程度感じる 209 42.9%

あまり感じない 42 8.6%

まったく感じない 20 4.1%

合計 487 100%

【21】奨学金を返済してくれる企業が複数あった場合、その企業に就職したいと思いますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

はい 302 62.0%

わからない 167 34.3%

いいえ 18 3.7%

合計 487 100%

　「利用予定（進学後）」33.3％、「分からない」31.8％、
「利用しない予定」24.6％となっている。

　「とても感じる」44.4％、「ある程度感じる」42.9％、
「あまり感じない」8.6％となっている。

　「はい」62.0％、「わからない」34.3％、「いいえ」
3.7％となっている。
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別紙 

【12】問 11について、その回答を選択した理由は何ですか。（自由回答） 
 

①「安定・収入・生活の安定性」を重視する声（約 180件） 

・安定した職業に就きたい、安心して生活できる収入を得たい 

・将来のためにお金を稼ぎたい、貧乏生活はしたくない 

・給料が仕事内容に見合っていてほしい 

・福利厚生や企業の将来性も重要視している 

・給料が良くても休みがないと意味がない、生活とのバランスが重要 

 

②「やりがい・好きなこと・夢の実現」を重視する声（約 110件） 

・小さい頃からの夢を叶えたい、昔から興味があった仕事をしたい 

・好きなことを仕事にしたい、趣味や特技を活かしたい 

・やりがいを感じられる仕事に就きたい、仕事を楽しみたい 

・誰かの役に立つことで達成感を得たい、自信を持ちたい 

 

③「人の役に立ちたい・貢献したい」という思い（約 90件） 

・人の笑顔や感謝がやりがいになる 

・困っている人を助けたい、支えたい 

・地域や社会に貢献したい 

・教育・福祉・医療などの対人援助職に興味がある 

 

④「働きやすさ・職場環境」を重視する声（約 80件） 

・休暇の取りやすさや残業の少なさ、体力的な負担への配慮 

・職場の雰囲気や人間関係が良いことが重要 

・無理をして働くのではなく、長く続けられる環境が良い 

・ワークライフバランス（仕事と私生活の両立）を求める傾向 

 

⑤「学校や専門で学んだことを活かしたい」という意識（約 70件） 

・高校や専門学校で学んだ知識・資格を仕事に活かしたい 

・将来の進路と学校での学びを一致させたい 

・実習や企業見学で興味を持った職種に進みたい 

 

⑥「成長・スキルアップ志向」（約 40件） 

・スキルを身につけて将来の転職や独立につなげたい 

・自分を高め続けられる仕事に就きたい 

・資格取得や経験を積んでキャリアアップしたい 

 

⑦「興味・関心からの選択」（約 50件） 

・興味がある業界・職種に関わりたい 

・仕事内容が楽しそう・面白そうという直感的な理由 

・職場体験や説明会、身近な人の影響を受けて決めた 



別紙 

⑧「通勤や勤務地の利便性」（約 15件） 

・家の近くで働きたい、実家から通える範囲が理想 

・地元で働いて地域を盛り上げたい 

 

⑨「なんとなく・まだ明確ではない」（約 15件） 

・特に理由はない、まだはっきりしていない 

・とりあえず安定してそうだから選んだ 


